

**Prawie 5 milionów
na pułtuski rynek** Co za to
zrobią?
- STR. 3

Psy bez łańcuchów
Nowe prawo wchodzi w życie.
- STR. 3

TYGODNIK LOKALNY

**PULTUSK
GZY
OBRYTE
POKRZYWNICA
ŚWIERCZE
WINNICA
ZATORY**

3,50zł
W TYM 5% VAT



NR 43 INDEKS 342424
ISSN 1429-6837
21 - 27 PAŹDZIERNIKA 2025

www.pultuszczak.pl

T Y G O D N I K

Pułtuski

C O T Y D Z I E Ń O D 4 G R U D N I A 1 9 9 7 R O K U

REKLAMA

**INTER
CARS**
Filia Pułtusk
ul. Wojska Polskiego 52
tel.: 23 691 92 40
fax.: 23 691 92 41
INTERCARS.COM.PL

**KTO ZAMIESZKA
przy Tysiąclecia?**

Bardzo trudne
przydziały...

CZYTAJ NA STRONIE 15

**Wspierajmy
NASZYCH!**

Odwiedzamy stragan
Krzysztofa Nuskiewicza
i znany sklep rybny.

- STR. 5

**Jest wykonawca
wyczekiwanej drogi**

- STR. 3

Szanowny Kierowco!
Nie jestem żebrakiem.
Zbieram na chore dziecko.
Daję Wam ZAPACH do samochodu - 12 zł
Proszę wykażcie się dobrym sercem
i **Dziwna zbiórka** żecie.
B **w Karniewku** kuję !!!

- STR. 15

Piękny jubileusz TRÓJKI

- STR. 16

REKLAMA

**INWESTYCJE
BUDOWLANE STRZELCZYK**

**ISBUD
ŁATYFOWICZ**

Kolejny etap
przy ul. Pana Tadeusza

Rozpoczęcie budowy IV kwartał
tel. 661 605 055

KAPUSTKOWO I WRZOSOWO

Kapusta ozdobna jest rośliną jednoroczną, dekoracyjną, ma kędzierzawe liście i mocne ubarwienie. Zdobí. To „kwiat” jesieni, odporny na mrozy. Ładnie prezentuje się w kompozycjach rabatowych, w ulicznych donicach, też na grobach. Właśnie różnobarwne kapusty pojawiły się na pułtuskich skwerach i ulicach. W połączeniu z wrzosami barwią przestrzeń miejskie, cieszą oczy.



GMD



GMINA WINNICA

Nowa droga w Mieszkach Leśnikach

Firma INFRASTRUKTURA – BUD z Warszawy zakończyła przebudowę drogi gminnej w miejscowości Mieszki-Leśniki o długości 669,00 m. W ramach prac została położona nawierzchnia z mieszanki mineralno-asfaltowej na powierzchni 2 010,00 m² oraz wykonano pobocza i oznakowanie. Zadanie pn. „Przebudowa drogi gminnej

nr 888053 oraz nr 888054 w miejscowości Mieszki-Leśniki” współfinansowano ze środków Samorządu Województwa Mazowieckiego z zakresu budowy i modernizacji dróg dojazdowych do gruntów rolnych w kwocie 115.000,00 zł. Całkowity koszt projektu 256.509,94 zł **red.**

W środę, 14 października, ok. godz. 11:00, w miejscowości Obręb w gm. Pokrzywnica doszło do tragicznego w skutkach wypadku drogowego. W wyniku zdarzenia 32-letni kierujący Volkswagenem poniósł śmierć na miejscu. Policja apeluje o ostrożność na drogach

Jak wynika ze wstępnych ustaleń, kierujący pojazdem marki Volkswagen zderzył się czołowo z pojazdem marki Cupra, kierowanym przez 46-latkę. Niestety, 32-letni kierujący Volkswagenem w wyniku poniesionych obrażeń poniósł śmierć na miejscu. Policjanci będą teraz szczegółowo wyjaśniać wszystkie okoliczności tego tragicznego zdarzenia oraz jego dokładny przebieg.

Policja apeluje do kierowców o rozsądek i odpowiedzialne zachowanie na drodze. Musimy być świadomi niebezpieczeństw, na jakie jesteśmy narażeni jako uczestnicy ruchu drogowego. Przestrzegamy ograniczeń prędkości,

Śmiertelny wypadek



dostosujemy technikę jazdy do warunków panujących na drodze i pod żadnym pozorem nie wsiadamy za kierownicę po spożyciu alkoholu. Pamiętajmy, że na drodze nie jesteśmy

sami i czasem wystarczy chwila nieuwagi, by narazić siebie oraz innych na utratę życia albo zdrowia.

podkom. Barbara Goździewska



DOM
POGRZEBOWY
Kraszewski
Pułtusk ul. Kościuszki 78
www.kraszewski.info
501634440 236922000

24.08.2025 roku,
w wieku 75 lat zmarł
Ś.P. KAZIMIERZ KUROWSKI

27.08.2025 roku,
w wieku 93 lat zmarła
ukochana Mama, Babcia,
Prababcia i Praprababcia
Ś.P. CZESŁAWA ŻURAWIŃSKA

30.08.2025 roku,
w wieku 83 lat zmarła
ukochana Żona, Mama
i Babcia
Ś.P. KRYSZYNA GIMZIŃSKA

01.09.2025 roku,
w wieku 64 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata,
Dziadek i Brat
Ś.P. ANDRZEJ DUDZIKOWSKI

04.05.2025 roku,
w wieku 74 lat zmarła
ukochana Żona, Mama,
Babcia i Siostra
Ś.P. HANNA KOMOROWSKA

07.09.2025 roku,
w wieku 76 lat zmarł
ukochany Mąż, Tata,
Dziadek i Brat
Ś.P. GRZEGORZ BIENKOWSKI

TYGODNIK PUŁTUSKI

Pułtuski

Redaktor naczelny: Ewa Dąbek tel. 512 405 978

Redakcja: tel. 23 692 86 45, redakcja@pultuszczak.pl

Kultura/ Społeczeństwo: Grażyna Maria Dzierżanowska,

tel. 661 923 317; graza@atessa.pl

Biuro reklam i ogłoszeń: Anna Płochocka 23 692 86 45, 512 405 972

aplochocka@pultuszczak.pl. Ogłoszenia i reklamy nie stanowią mate-

rialu pochodzącego od wydawcy

Adres: 06-100 Pułtusk, ul. Rynek 16,

www.facebook.com/pultuski

Czynne: poniedziałek – piątek 8.00 – 16.00

Prenumerata: realizowana przez RUCH SA, zamówienia składać

na stronie www.prenumerata.ruch.com.pl, pytania na e-mail:

prenumerata@ruch.com.pl lub telefonicznie pod numerem

801 800 803 lub 22 717 59 59, w godz. 7:00 – 18:00

(koszt połączenia wg. taryfy operatora).

Redakcja nie zwraca tekstów nie zamówionych oraz zastrzega

sobie prawo ich redagowania i skracania. Nie odpowiadamy za treść

zamieszczonych reklam i ogłoszeń.

Druk: Polska Press Łódź.

Nakład: poniżej 15 000

IZBA WYDAWCÓW PRASY

Wydawca: Agencja TIO
e-mail: agencja@tio.com.pl
Legionowo, ul. Rynek 2

Stowarzyszenie
Gazet
Lokalnych

Jest wykonawca drogi do Psar!

Długo wyczekiwana inwestycja, remont drogi łączącej Pułtusk z gminą Obryte, wchodzi w decydującą fazę

W czwartek 16 października, w Starostwie Powiatowym w Pułtusku, podpisana została umowa na wykonanie zadania inwestycyjnego *Przebudowa drogi powiatowej nr 4407W na odcinku Pułtusk-Psary (etap I)*. Wykonawcą prac będzie firma Marzanna Zofia Kucińska BLIŹNIACZEK z siedzibą w miejscowości Cichawy. Wartość inwestycji wynosi 5 972 869, 03 zł brutto. Zadanie otrzymało dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 70% kosztów kwalifikowanych. Przebudowane zostanie 4359,86 mb drogi. Zakres prac obejmuje roboty rozbiórkowe i przygotowawcze, roboty ziemne i korytowanie, podbudowy, odwodnienie, wykonanie nawierzchni, oznakowanie poziomych i pionowych, roboty wykończeniowe oraz remont przepustu skrzynkowego.

Termin zakończenia robót zaplanowano do dnia 31.01.2026 r.

źródło:powiat pultuski



Prawie 5 milionów na pułtuski rynek!

Jak w zeszłym tygodniu poinformował Urząd Miejski, 17 października, w Delegaturze Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Płocku została podpisana umowa o dofinansowanie Projektu „Wzrost regionalnego potencjału turystycznego w Pułtusku poprzez ochronę obiektów zabytkowych – etap II” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego

W imieniu Gminy Pułtusk dokument podpisały burmistrz Beata Józwiak oraz skarbnik Lidia Dworecka. Wartość projektu ogółem to 5 871 160,30 zł, w tym dofinansowanie w kwocie 4 990 486,25 zł.

Co będzie zrobione za te pieniądze? Zakres prac obejmuje zagospodarowanie przestrzenno-funkcjonalne rynku: budowę elementów małej architektury, wyodrębnienie części parkingowej rynku, renowację zieleni miejskiej w jego obrębie, remont chodników dla pieszych, remont części jezdnej od strony wschodniej.

Część środków zostanie przeznaczona na aranżację zabytkowych piwnic pod ratuszem: wykonanie systemu wentylacji zabytkowych piwnic, wykonanie zadania przy wejściu i aranżację wnętrza piwnic

Powyższe zadania będą realizowane w oparciu o projekt, który powstanie w wyniku konkursu architektonicznego.

red. Źródło: Urząd Miejski

W ciągu ostatnich kilku tygodni nasi Posłowie dwukrotnie pochylili się nad przepisami prawa, od których zależy los zwierząt. Od dawna postulowano wprowadzenie zmian, które są konieczne aby poprawić warunki życia zwierząt – a krajowe prawodawstwo w wielu kwestiach niestety cały czas zawierało zapisy (bądź brak precyzyjnych regulacji), które dopuszczały bezlitosne i niehumanitarne traktowanie naszych „Braci Mniejszych”. Tu wypada podać istotne sprostowanie. Przyjęło się uważać, że św. Franciszek z Asyżu nazywał zwierzęta „braćmi mniejszymi”, co raczej nie jest zgodne z zapisami historycznymi. Św. Franciszek zasadniczo rezerwował to określenie dla swoich współbraci zakonnych, jednak sam darzył zwierzęta wielką sympatią i także nazywał je „braćmi mniejszymi”. Połączenie tych faktów doprowadziło do powszechnego utożsamienia określenia „bracia mniejsi” ze zwierzętami, co funkcjonuje do dziś.

Skoro poruszamy kwestie uczuć, opierających się na naszych sumieniach, ale też odwołujących się do chrześcijaństwa, warto zacytować z portalu dziennikparafialny.pl główne wskazania: „nauczanie Kościoła na temat naszego stosunku do zwierząt jest jednoznaczne. Wystarczy zajrzeć do Katechizmu Kościoła Katolickiego, w którym czytamy m.in. „Zwierzęta są stworzeniami Bożymi. Bóg otacza je swoją opatrnością i troską. Przez samo swoje istnienie błogosławią Go i oddają Mu chwałę. Także ludzie są zobowiązani do życzliwości wobec nich” (2416). „Bóg powierzył zwierzęta panowaniu człowieka, którego stworzył na swój obraz /.../ Sprzedane z godnością ludzka jest niepotrzebne zadawanie cierpień zwierzętom lub ich zabijanie” (2418)”.
Można też śmiało cytować słowa św. Jana Pawła II wypowiedziane w 1990 roku: „zwierzęta są prawie tak samo blisko Boga, jak człowiek”, a więc za tym możemy się spodziwać się w niebie, jeśli w nie wierzymy”.

Ksiądz prof. Piotr Moskal ujął to następująco: „zwierzęta mają duszę zmysłową, mają uczucia i pragnienia”.

BEZ ŁAŃCUCHA

Sejm Rzeczypospolitej dał głos w obronie zwierząt

W ciągu minionych dwóch miesięcy w naszym parlamencie dwukrotnie obradowano i głosowano nad losem zwierząt. 26 września 2025 roku Sejm uchwalił nowelizację ustawy o ochronie zwierząt, która wprowadza zakaz stałego trzymania psów na uwięzi, w tym na łańcuchu. Nowe przepisy, zwane potocznie „ustawą łańcuchową”, będą mogły wejść w życie po uwzględnieniu poprawek Senatu z 16 października oraz po podpisaniu znowelizowanej ustawy przez Prezydenta. W ostatni piątek, 17 października posłowie ponownie głosowali nad zmianami w ustawie o ochronie zwierząt – tym razem udało się przegłosować zmiany, które wprowadzają zakaz hodowli zwierząt na futro.

Nasz powiat jest częścią okręgu wyborczego nr 18, zatem naszymi reprezentantami, bez względu na polityczne barwy, jest określona grupa posłów. Sprawdziliśmy, jak w wypadku ostatnich zmian głosowali parlamentarzyści z tego okręgu.

Można popaść w zadumę widząc, że posłowie z ugrupowań, których reprezentanci najczęściej odwołują się do wiary i wartości chrześcijańskich, manifestując swoją religijność, zgodnie głosowali przeciwko ustawie uwalniającej psy z łańcuchów i gwarantującej poprawę ich dobrostanu. Przy głosowaniu nad ustawą zakazującą hodowli zwierząt na futra tylko dwóch posłów z naszego okręgu, z grupy „konserwatywnej” poparło zmiany prawa.

W sejmie nieliczni posłowie wypowiadali się w trakcie debatowania nad tymi zmianami, więc nie mieliśmy okazji poznać opinii i stanowiska każdej ze stron sporu – bo jak widać z wyników głosowania, nie ma zgody, a posłowie różnie podchodzą do sprawy dobrostanu naszych „Braci Mniejszych”.

Tygodnik już wiele razy opisywał i komentował działania lokalnych stowarzyszeń i wolontariuszy, którzy od lat starali się „uwalniać” psy z łańcuchów. Po wejściu w życie nowych przepisów, z pewnością łatwiej będzie wykonywać tę misję. Można jednak mieć poważne obawy, czy czeka nas skokowy przyrost psiej bezdomności, kiedy niektórzy „właściciele” po prostu odepną

– wystarczy wspomnieć petycje społeczne w sprawie koni. Chodzi o uznanie koni za zwierzęta towarzyszące człowiekowi – jak psy czy koty. Konie wciąż nie są prawnie uznawane za zwierzęta towarzyszące człowiekowi, co oznacza, że nadal mogą być poddawane ubojowi. Ustawa o ochronie zwierząt nie klasyfikuje ich jako zwierzęta domowe, co pozwala na ich traktowanie w celach produkcyjnych. Tak – mówimy tu o uboju na mięso. W Polsce mięsa końskiego praktycznie się nie spożywa, konsumpcja jest tak znikoma, że trudna do określenia. A jednocześnie Polska jest jednym z głównych „producentów” i eksporterów końskiego mięsa w Europie...

	Wprowadzenie zakazu trzymania psów na łańcuchach	Wprowadzenie zakazu hodowli zwierząt na futra
Czartoryski Arkadiusz, PiS	przeciw	przeciw
Grabowski Marcin, PiS	przeciw	przeciw
Koc Maria, PiS	przeciw	przeciw
Kowalczyk Henryk, PiS	przeciw	za
Milewski Daniel, PiS	przeciw	wstrzym.
Tchórzewski Krzysztof, PiS	przeciw	za
Woźniak Grzegorz, PiS	przeciw	nie głosował
Mulawa Krzysztof, Konfederacja	przeciw	przeciw
Popielarz Mariusz, KO	za	za
Gasiuk-Pihowicz Kamila, KO	za	za
Mroczek Czesław, KO	za	za
Sawicki Marek, PSL-TD	za	za
Cwalina-Śliwowska Żaneta, PL2050	za	za

Tak głosowali posłowie z naszego okręgu

swoje psy z łańcuchów i przestaną się do nich przyznawać. Czy „ustawa łańcuchowa” i zakaz hodowli zwierząt na futra (który zapewnia czas na „wygaszenie” hodowli i ma w pełni zacząć obowiązywać od 31 grudnia 2033 r) to wszystko, co należało poprawić w przepisach prawa opisujących to, jak powinniśmy traktować zwierzęta? Chyba nie

Potrąfimy się puszyć naszą polską tradycją odwołującą się do koni – bo ułani, bo husaria, kasztanka Marszałka itd., itp. A jak zajrzeć głębiej pod tę dumną fasadę, to okazuje się jak zwykle, że jak nie wiadomo o co chodzi, to chodzi o pieniądze.

ZCZ

MAZOWIECKA KRONIKA KRYMINALNA

NOWY DWÓR MAZ.

Kierował pomimo dwóch zakazów

Prokuratura Rejonowa w Nowym Dworze Mazowieckim zastosowała policyjny dozór oraz zakaz opuszczania kraju połączony z zatrzymaniem paszportu, wobec 52-letniego obywatela Ukrainy, który mimo sądowych zakazów prowadzenia pojazdów mechanicznych, kierował ciężarówką. Mężczyzna został zatrzymany przez policjantów z Komisariatu w Czosnowie. Grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.

14 października 2025 roku około godz. 15:00 policjanci z Komisariatu Policji w Czosnowie, na terenie jednej z firm transportowych, podjęli interwencję wobec kierowcy pojazdu ciężarowego, przewożącego ładunki.

Funkcjonariusze ustalili, że samochodem ciężarowym wraz z naczepą kierował 52-letni obywatel Ukrainy. W trakcie sprawdzenia w policyjnych bazach danych okazało się, że mężczyzna posiada aż dwa aktualnie obowiązujące zakazy prowadzenia pojazdów mechanicznych wydane przez Sąd Rejonowy w Poznaniu oraz Sąd Rejonowy Szczecin Prawobrzeże i Zachód w Szczecinie.

Kierowca został zatrzymany w policyjnym areszcie. Następnego dnia mężczyzna został doprowadzony do Prokuratury Rejonowej w Nowym Dworze Mazowieckim, gdzie usłyszał zarzuty niestosowania się do dwóch sądowych zakazów prowadzenia pojazdów mechanicznych. Prokurator zastosował wobec podejrzanego policyjny dozór oraz zakaz opuszczania kraju, połączony z zatrzymaniem paszportu.

Policjanci przypominają, że niestosowanie się do orzeczonego przez sąd zakazu prowadzenia pojazdów mechanicznych jest przestępstwem zagrożonym karą do 5 lat pozbawienia wolności.

Egzekwowanie przepisów w tym zakresie ma na celu przede wszystkim wykazaniem braku tolerancji dla ignorancji orzeczeń sądowych.

NASIELSK/CZOSNÓW.

Dwóch zatrzymanych za znęcanie

Policjanci na terenie gminy Nasielsk i Czosnów zatrzymali dwóch mężczyzn, którzy znęcali się nad członkami swoich rodzin. Jeden z nich pod wpływem alkoholu wszczywał awantury i szarpał swoją matkę. Drugi znęcał się nad żoną i groził jej pozbawieniem życia. Decyzją sądu, na wniosek prokuratora, obaj podejrzani na 3 miesiące trafili do aresztu. Każdemu z nich grozi teraz kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Do policjantów z Komisariatu w Nasielsku wpłynęło zgłoszenie, dotyczące przemocy domowej. Jak ustalili funkcjonariusze, 37-letni mężczyzna znęcał się nad swoją matką. Będąc pod wpływem alkoholu, nasielszczanin wszczywał awantury, wyzywał kobietę słowami uznymi za obelżywe, poniżał oraz popychał. Został zatrzymany i doprowadzony do Prokuratury Rejonowej w Pułtusk. Prokurator skierował do sądu wniosek o areszt wobec podejrzanego 37-latk. Pułtuskowski sąd przychylił się do wniosku i zdecydował o tymczasowym aresztowaniu mężczyzny na 3 miesiące. Grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Również na 3 miesiące do aresztu trafił 42-letni mieszkaniec gminy Czosnów, który znęcał się nad swoją żoną. Policjanci ustalili, że mężczyzna będąc pod wpływem alkoholu wszczywał awantury domowe, wyzywał kobietę słowami powszechnie uznymi za obelżywe, poniżał i groził pozbawieniem jej życia. Ponadto znęcał się nad pokrzywdzoną fizycznie poprzez popychanie, szarpanie i duszenie. Mężczyzna został zatrzymany i trafił do policyjnego aresztu.

W tej sprawie śledczy zebrali materiał dowodowy i 42-latek wkrótce usłyszał zarzuty. Nowodworska prokuratura wystąpiła do sądu z wnioskiem o zastosowanie wobec podejrzanego najsurowszego środka zapobiegawczego o charakterze izolacyjnym, w postaci aresztowania. Sąd Rejonowy w Nowym Dworze

Mazowieckim przychylił się do wniosku prokuratora. Podejrzany mężczyzna najbliższe 3 miesiące spędzi w areszcie. Grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności.

Głównym zadaniem policji jest ochrona życia i zdrowia ludzkiego, zapobieganie przestępstwom oraz ściganie ich sprawców, a także zapewnienie bezpieczeństwa i porządku publicznego. Każda osoba doświadczająca przemocy domowej, w przypadku zgłoszenia tego faktu policji może liczyć na wszczęcie czynności w związku z popełnionym przestępstwem oraz wdrożeniem procedury przeciwdziałania przemocy domowej tzw. "Niebieskiej Karty". Należy też pamiętać, że podejmowanie interwencji w środowisku wobec rodziny dotkniętej przemocą, nie wymaga zgody osoby doznającej przemocy domowej. Nowe przepisy dają inne możliwości, aby chronić osoby dotknięte przemocą.

CZOSNÓW.

Zjechał na przeciwległy pas. Był pijany

Do dyżurnego nowodworskiej komendy wpłynęło zgłoszenie o zdarzeniu drogowym w Starych Grochalach. Na miejscu policjanci zatrzymali kierującego audi 44-latk, który mając w wydychanym powietrzu 1,3 promila doprowadził do zderzenia z bmw. Mężczyzna posiadał też sądowy zakaz prowadzenia pojazdów. Grozi mu kara do 5 lat pozbawienia wolności. Nietrzeźwi

kierujący są zagrożeniem zarówno dla siebie, ale również dla pozostałych użytkowników drogi – kierowców, rowerzystów i pieszych.

Niestety, mimo licznych apeli czy działań prewencyjnych nowodworscy policjanci nadal ujawniają i zatrzymują osoby, które będąc pod wpływem alkoholu wsiadają za kierownicę samochodu. Do takiej sytuacji doszło wczoraj wieczorem w gminie Czosnów.

Skierowani na miejsce policjanci zastali uszkodzone pojazdy audi i bmw. Z ustaleń funkcjonariuszy wynikało, że siedzący za kierownicą audi 44-latek, nie dostosował prędkości do warunków panujących na drodze, wprowadził pojazd w poślizg, zjechał na przeciwległy pas ruchu i zderzył się z bmw, którym kierował 47-latek z Leoncina.

Od kierującego audi mężczyzny, policjanci wyczuli woń alkoholu. Badanie stanu trzeźwości wykazało u niego 1,3 promila. Mieszkaniec gminy Leoncin posiadał także obowiązujący zakaz prowadzenia pojazdów mechanicznych.

Na miejscu pracowali policjanci ruchu drogowego, czosnowskiej i zakroczymskiej prewencji, a także strażacy z PSP w Nowym Dworze Mazowieckim, OSP z Leoncina i Wilkowa Polskiego, LPR i ZRM. Sprawca zdarzenia karetką pogotowia został przewieziony do szpitala.

Zgodnie z kodeksem karnym nieodpowiedzialnemu 44-latkowi grozi teraz kara do 5 lat pozbawienia wolności oraz wysoka grzywna.

KPP: Nowy Dwór Maz



JABŁONNA. Wieczór interwencji

Strażacy z Legionowa nie mieli chwili wytchnienia. 15 października w ciągu jednej godziny musieli przeprowadzić dwie różne, trudne akcje na terenie tej samej gminy.

O 6.06 wiecz. dyżurny stanowiska kierowania Komendy Powiatowej PSP w Legionowie odebrał pilne zgłoszenie. W jednym z mieszkań na ulicy Instytucyjnej w Jabłonce mogła przebywać osoba potrzebująca pomocy medycznej. Konieczne było siłowe wejście do lokalu. W akcji brały udział zastępy z JRG Legionowo oraz dwie jednostki OSP

Jabłonna. Działania, przy wsparciu Policji i Zespołu Ratownictwa Medycznego, trwały około 50 minut.

Zaledwie o 6.59 wiecz., gdy zastępy kończyły poprzednią interwencję, wpłynęło nowe zgłoszenie. Tym razem dotyczyło wypadku drogowego na ulicy Zegrzyńskiej w Jabłonce. Na miejscu doszło do zderzenia dwóch samochodów osobowych. Po przebadaniu przez ratowników medycznych wszystkie poszkodowane osoby pozostały na miejscu zdarzenia. Działania związane z zabezpieczeniem miejsca wypadku trwały około godziny.

pk

WYPOŻYCZALNIA







Wypożyczalnia sprzętu rehabilitacyjnego oraz rowerów



Oddając
niepotrzebną
odzież fundujesz
sprzęt
rehabilitacyjny!





Rower trójkołowy



Balkonik



Wózek



Kule

KONTAKT TELEFONICZNY

RADOMIR CZAUDERNA

608 063 017

Lista wypożyczalni dostępna na: www.ecotextil.pl





KONFERENCJE, SZKOLENIA,
WARSZTATY

Zapraszamy: tel. 531 093 982; 507 104 572
e-mail: info@palacjablonna.pan.pl







BYSTRYM OKIEM

Ryby prosto znad morza

A WARZYWA OD ROLNIKA

Właściele niedużych sklepów z artykułami spożywczymi, warzywami, owocami, wędliną czy rybami czują się zagrożeni konkurencją z marketami, których w Pułtusku jest wiele.

Ale... Ale jak pokazuje życie miejskie, małe sklepy też mają swoich wiernych klientów, a jest ich – tych szczególnie znanych sklepików – kilka i w różnych częściach Pułtuska.

Co jest więc powodem, że pułtuszczanie robią zakupy w małych, „swoich” sklepach? Odpowiedź prosta – ich właściciele dbają o klientów, oferując im dobrej jakości produkty, świeże, różnorodne. I handlują z uśmiechem.

Przykładem takiego sklepu są RYBY przy alei Wojska Polskiego, a w nim różnorodność ryb: wędzonych, smażonych, mrożonych, wszelkich ryb puszkowanych, śledzi w oleju i octowych zalewach, owoców morza czy tzw. smakowitek

jak ikra rybia w oleju.

Asortyment tam prima sort, świeżutki, różnorodny, bo też warzywa i owoce rodzime (prosto od rolników) i spoza naszego obszaru klimatycznego oraz przyprawy i wszelkie zioła.

RYBY to sklep znanego w Pułtusku wodniaka Piotra Socharskiego, parającego się handlem od wielu lat. Niedawno jego sklep przeszedł metamorfozę, którą łatwo dostrzec okiem i którą chwala klienci.

GMD



Doradzi i porozmawia

Dziś Tygodnik zagląda na rynkowy stragan EKO z MAZOWSZA, uwielbianego przez klientów Krzysztofa Nuszkiwicza - byłego burmistrza, osoby w Pułtusku znanej. Wszyscy, którzy mieli z nim okazję porozmawiać choć raz wiedzą, że to niezwykle sympatyczny człowiek, otwarty. Z każdym porozmawia, doradzi, interesują go problemy innych. Stąd też wiele życzliwych opinii stałych klientów pana Krzysztofa, regular-

nie odwiedzających jego stragan, by zaopatrzyć się w wiejskie wędliny, sery, ciasta albo jajka. Wita ich uśmiechem i dobrym słowem, dlatego tu wracają.

Tygodnik bardzo chętnie pokaże innych sprzedawców, panów i panie z za lady, biurka banku lub urzędu, których klienci zechcą wyróżnić, docenić. Czekamy na kolejne zgłoszenia.

ED

ŚWIATŁO, KTÓRE SZKODZI. Cichy problem naszych czasów

Jeszcze kilkadziesiąt lat temu noc naprawdę była nocą. Dziś nawet w Bieszczadach, gdzie szukamy ciszy i ciemności, horyzont rozświetla łuna z odległych miasteczek. W Polsce nie ma już miejsca, gdzie niebo byłoby całkowicie wolne od sztucznego światła.

– Zanieczyszczenie światłem to zjawisko, którego nie dostrzegamy, bo przyzwyczailiśmy się do niego – mówi dr Grzegorz Iwanicki z Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie. – A jednak jego skutki odczuwamy wszyscy: ludzie, zwierzęta, rośliny. I sama Ziemia.

Światło, które przestało być błogosławieństwem

Przez wieki człowiek utożsamiał światło z rozwojem i bezpieczeństwem. Jednak w epoce nieustannego świecenia trudno odróżnić dzień

**Jak nocna iluminacja męczy ludzi, zwierzęta i Ziemię**

od nocy. Nadmiar światła zakłóca rytm biologiczny człowieka – rozregulowuje zegar wewnętrzny, wpływa na sen, na hormony, na zdrowie.

– Wieczorem „kapiemy się” w chłodnym, niebieskim

światle ekranów i lamp – tłumaczy naukowiec. – Nasz organizm odbiera to jak sygnał: „jest dzień, działaj”. A powinien już odpoczywać.

Efekt? Coraz częstsze problemy ze snem, zmęczenie,

drażliwość. A także – jak wskazują badania – większe ryzyko chorób cywilizacyjnych.

Zwierzęta tracą orientację

Światło odbiera rytm nie tylko ludziom. Ptaki, żółwie,

owady – wszystkie one kierują się w naturze światłem Księżyca, gwiazd czy świtu.

– Żółwie morskie po wykluciu wchodzą do wody, idąc za odbiciem księżyca w falach – opowiada dr Iwanicki. – Ale

jeśli w pobliżu są oświetlone kurorty, myślą kierunek i giną na plaży.

Podobnie dzieje się z ptakami migrującymi, które rozbijają się o oświetlone wieżowce i mosty. Miliony giną każdego roku. Z kolei owady przyciągane przez światło giną masowo, wyczerpane krążeniem wokół lamp.

Kiedy światło staje się marnotrawstwem

To nie tylko problem natury czy zdrowia. To także marnowanie energii.

W wielu gminach w Polsce tradycyjne lampy sodowe wymieniono na nowoczesne LED-y – ale często zbyt mocne.

– Rachunki faktycznie spadły, więc gminy pozwoliły sobie na więcej światła – zauważa ekspert. – W efekcie zanieczyszczenie światłem wzrosło.

Niektóre latarnie wręcz oślepiają kierowców, a lampy parkowe w kształcie kul wysyłają 60 proc. światła w niebo lub w korony drzew. To energia, która nie oświetla niczego użytecznego.

Czas na prawo do ciemności

W Polsce wciąż nie ma przepisów, które chroniłyby ciemne niebo.

We Francji czy Słowenii już obowiązują regulacje określające natężenie, kierunek i barwę światła. Lampy mają świecić w dół, a nie w górę, i dawać ciepłe, żółtawe światło.

– W polskim prawie nie ma nawet definicji zanieczyszczenia światłem – przyznaje dr Iwanicki. – Ale każda gmina może uchwalić tzw. uchwałę krajobrazową, która ograniczy natężenie reklam, iluminacji czy oświetlenia budynków. To dobry początek.

Co możemy zrobić sami

Nie trzeba być astronomem ani ekologiem, by coś zmienić.

Wystarczy zasłonić okna w nocy, skierować lampę w dół, zamontować czujnik ruchu, wyłączyć telewizor godzinę przed snem.

– Ciemność też jest częścią natury – przypomina ekspert. – Dajmy jej wrócić tam, gdzie wciąż ma szansę trwać.

Źródło. Nauka w Polscer.

NOCNE ZWIEDZANIE HALLOWEEN W PAŁACU W JABŁONNIE

PIĄTEK 31 PAŹDZIERNIKA 2025

GODZINY ZWIEDZANIA
Z PRZEWODNIKIEM: 17.30

BILETY DO NABYCIA NA: WWW.BILETYNA.PL



Przekwitanie – czas, gdy wszystko dojrzeje do piękna

Słowo przekwitanie wciąż zbyt często brzmi jak wyrok. Jakby coś nieodwołalnie się kończyło – młodość, atrakcyjność, energia. A przecież to nie koniec, lecz nowy początek. Czas, kiedy życie nie musi już pędzić na łeb na szyję. Można wreszcie zwolnić, spojrzeć na siebie z czułością i zauważyć, jak wiele się już osiągnęło – i jak wiele dobrego wciąż przed nami.

Bo czy nie jest tak, że prawdziwe piękno dojrzeje? Z wiekiem zysujemy nie tylko mądrość, ale i nową jakość życia – spokojniejszą, bardziej świadomą, uważną.

Kobiecość w nowym świetle

Zmieniające się ciało, emocje, rytm codzienności – to wszystko może na początku zaskakiwać. Cykl menstruacyjny zaczyna żyć własnym życiem, pojawiają się fale nastrojów, trudności ze snem, zmęczenie. Ale to nie powód, by się martwić – to sygnał, że czas otulić siebie troską. Być może po raz pierwszy od dawna.

Warto wtedy zadbać o siebie tak, jak się dba o ogród w progę jesieni – z wyrozumiałością, z czułością. Wprowadzić więcej spokoju, więcej natury, więcej łagodności.

Gdy organizm mówi: „Potrzebuję wsparcia”

Nie zawsze potrzebujemy silnych środków. Czasem wystarczy coś delikatnego, co współgra z rytmem ciała, a nie go zakłóca. Takim naturalnym wsparciem może być Fitokoncentrat z gruszycką i tryptofanem – produkt stworzony z myślą o kobietach, które:

- doświadczają zmian w cyklu,
- przechodzą przez emocjonalnie trudniejszy okres,
- szukają łagodnego, ale skutecznego wsparcia,
- wybierają naturalność, nie chemię.

To nie magiczny eliksir, ale codzienny sprzymierzeniec – łagodny i wielofunkcyjny. Dla równowagi emocjonalnej, dla lepszego snu, dla większego spokoju w zmiennym świecie hormonów. Bo czasem naprawdę mniej znaczy więcej – mniej stresu, mniej napięcia, mniej niepokoju.

Zamiast walczyć – zrozumieć

To, co często przynosi ulgę, to zmiana nastawienia. Przystajemy postrzegać siebie przez pryzmat niedoskonałości. Zaczynamy dostrzegać, że to, co naturalne – siwe włosy, delikatne zmarszczki, zmiany nastrojów – to tylko kolejne rozdziały naszej historii.

Nie trzeba być cały czas silną. Nie trzeba mieć zawsze racji. Nie trzeba nadążać za wszystkim i wszystkimi. To moment, kiedy można powiedzieć „dość” cudzym oczekiwaniom i wrócić do siebie. Do swoich potrzeb, pragnień, emocji.

Powrót do siebie

W tej nowej fazie życia nie chodzi o to, by coś utracić, ale by coś odzyskać. Ciało nie musi już być areną zmagania – może być domem. Emocje nie muszą być burzą – mogą być szeptem. A codzienność, zamiast wiecznej listy zadań, może być serią drobnych przyjemności.

Jak kubek ciepłej herbaty w dłoni. Jak spacer bez telefonu. Jak spokojny wieczór bez poczucia winy, że nie produktywnego nie zostało zrobione.

Jolmed, Legionowo ul. Krasińskiego 70 tel. 517 841 874



Ten ziołowy fitokoncentrat jest przeznaczony dla kobiet

Mądrość, która dojrzeje

Tak jak winogrona dojrzejają do wina, tak kobieta dojrzeje do swojej pełni. Nie musi już niczego udowadniać. Może żyć po swojemu. W zgodzie z tym, kim jest, a nie kim powinna być.

Dlatego warto dawać sobie to, co wspiera. To, co naturalne, łagodne, bliskie. Wspomniany Fitokoncentrat z gruszycką i tryptofanem może być jednym z takich elementów – niewielkim, ale znaczącym. Małe codzienne gesty troski mają ogromną moc.

Przekwitanie?

Raczej: kwitnienie na nowo

Niech to słowo przestanie być straszakiem. Niech stanie się symbolem dojrzenia do siebie. Bo najpełniejsze rzeczy w naturze – owoce, zboża, dobre wino – powstają dopiero wtedy, gdy minie czas kwitnienia.

A wtedy wszystko dojrzeje do piękna.

Niebiańska Doskonałość

WIECZNE ŚCIBOLENIE w wiecznej promocji (67)

Okulary, lornetka, monokl

Stojąca na brzegu rzeki kobieta przygląda się baraszkującym w wodzie chłopakom. Wskazując palcem jednego z nich: „Tego znam – mówi – on jest stąd.” Rozpoznała współplemieńca. Przed paru laty mieszkał tutaj z rodzicami, potem rodzina z prowincji przeniosła się do stolicy, a teraz synalek wrócił jako uczestnik kolonii letniej. Koloniście nie obcy jest zmysł humoru. Pograżony do pasa w wodzie, unosi ręce do oczu. Przez kółka utworzone ze złączenia kciuków z palcami wskazującymi zgrzywają lustrze kobietę. On niby zadaje sobie pytania: „Co to za jedna? Znam ją? Widziałem ją już kiedyś?” Palcowe okulary mają dopomóc w ustaleniu tożsamości.

Nasuwa się reminiscencja z lektury *Straconych złudzeń*. Ot, opisana przez Balzaka scena w loży operowej. Pan de Marsay, gdy mu przedstawiono Lucjana, zachował się wobec niego impertynencko. Chociaż zaledwie dwa kroki dzieliły go od prowincjusza, spoznał nań przez lornetkę.

W opowiadaniu Edgara Poe *Okulary* działo się na odwrót. Sceneria ta sama: widownia w operze. Bohater humorowski, mimo że dotknięty wadą wzroku, przez próżność nie nakładał okularów. Ktoś taki doznał olśnienia na widok kobiety z innej loży. Gdyby łoże sąsiadowały z sobą, nie by się nie wydarzyło, jednak patrzenie gołym okiem na obiekt

oddalony spowodowało fatalną pomyłkę. Nie dostrzegając jej zmarszczek zakochał się w staruszce.

Byłem Simpsonem z opowiadania Poego, a jakże. Obaj zakochaliśmy się od pierwszego wejrzenia; on patrząc na kobietę w loży, ja – na zdjęcie kobiety zdobiące okładkę „Tygodnika Powszechnego” (nr 30, VII 2025). Twarz o regularnych rysach, uśmiechnięta i w tym uśmiechu odsłaniająca zdrowe zęby. Niestety, moje spojrzenie – podobnie jak w przypadku Simpsona – było mgliste, gdyż posiadane przeze mnie okulary tkwiły akurat w górnej kieszonce marynarki. Nałożenie ich położyło kres miłosnej fascynacji. Okazało się, że uśmiech wywoływał niedostrzegalne gołym okiem zmarszczki, mnóstwo zmarszczek: na policzkach i w kącikach oczu (tzw. kurze łapki). Psychoterapeutka Ewa Woydyłło liczy już sobie – bagatela! – 86 lat.

Chłopiec bawiący się lódeczkami – tak wyglądało na pierwszy rzut oka. Była to w istocie poważna sprawa: Guliwer zabierał Liliputom ich potężną flotę, aby nie dopuścić do agresji na sąsiednie państwo – w oczach Guliwera miniaturowe państwo. Pomiędzy Guliwerem a pędrakiem, o którym pisałem na początku, istnieje podobieństwo: obaj zanurzeni w wodzie. Różnica ta, że okulary Guliwera nie były wyimaginowane. Założył je, by chronić gałki oczne przed puszczoneymi



z luków strzałami. Karzełki walczyły rozpaczliwie o swoją armadę, jednakże nie większe od szpilek strzały, mimo iż celnie wymierzone w źrenice Guliwera, odbijały się od chroniących oczy soczewek.

Powieść *Wiecha Café Pod Minogą* zilustrował Jerzy Zaruba. Jedną z ilustracji przedstawia hrabiego Rogera Mokrobrodzkiego – z monoklem w oczodole. Przez owo okrągłe szkiełko hrabia lustrował swych gości, Maniusia Kitajca i jego ferajnę. Ci uciekinierzy ze spalonej Warszawy próbowali wynająć pomieszczenie w pałacu hrabiego opodal Krakowa. Hrabia skłonny był przyjąć warszawiaków, lecz jego bratowa, hrabina Cala von Buttenberg, dowiedziawszy się o tym projekcie popadła w histerię. Ona pod jednym dachem z „gminem!” Kitajec nie wytrzymał: „Bywszy hrabiem na pańskim miejscu od razu bym powiedział: kto tu rządzi, hrabia czy ciotka Kalafonia!” „Och, jak on śmiał!” – zawołała bliska omdlenia hrabina. „Rzeczywiście – poparł ją Roger – jak pan śmiał!” Jego prawe uzbrojone w monokl oko błysnęło groźnie, lecz lewe mrugało pojednawczo na Maniusia.. A.K

ECO HARPOON Recycling Sp. z o.o. ECO HARPOON - Recycling Sp. z o.o. Czapków Mazowiecki 128 05-152 Czosnów NIP 527-27-45-389 REGON 362569260

BEZPŁATNY odbiór dużych elektrośmieci!

Odbierzemy od Państwa - kuchenki, - chłodziarki, - zmywarki, - telewizory, - pralki, itd.

ODBIERAJĄC DUŻE SPRZĘTY, ZABIERAMY RÓWNIEŻ DROBNE AGD, BATERIE

Masz pytanie? Zadzwoń +48 725-155-155

Bezpłatny odbiór krok po kroku!

1. Dzwonisz pod numer +48 725-155-155
2. My rejestrujemy Twoje zlecenie
3. Oddzwaniamy w ciągu 3 dni w celu uzgodnienia terminu
4. Przyjeżdżamy, odbieramy i wnosimy!

KONTAKT: od poniedziałku do piątku 8:00-16:00
www.ecoharpoon.pl



NASZE WILKOWYJE

Pożytki z posiadania Stryja

Po co mężczyźni syn? – zapytał lekko wstawiony Witebski, któremu właśnie urodziła się córka. A po chwili sam odpowiedział: Żeby mógł spokojnie kochać córkę. I zaśmiał się wysokim piskliwym śmiechem, trudno odróżnialnym od pijackiej czkawki. A potem sobie poszedł zniechęcony brakiem dostatecznego entuzjazmu.

Natomiast u nas zrodziła się pokusa filozofowania, która ma to do siebie, że pojawia się na prawie trzeźwo, a zanika dopiero po awanturze w domu. Zaczęli my rozważać, jaki członek rodziny jest najfajniejszy. Najpierw wykluczyli my Matkę i Ojca, bo świętości się nie ocenia, a jak się nie ocenia, to się nie klasyfikuje. Potem dzieci, bo tu osąd zafalszowany i to obustronnie. Bo na jednej szali wagi wszystkie kłopoty i utrapienia, niepokoje i zakurzenie, że niby moja krew, a takie głupie, a po drugiej stronie szali – czułość odnajdowania samego siebie w osobnym małym człowieczku i duma, że kolejne pokolenie, a gluty te same.

Ciotki odpadły w przedbiegach, bo wszystko wiedzą lepiej i choć czasem polewkę masz po pachy, gdy pouczają ślubną, to potem schodzi na wychowanie dzieci i jakbyś się nie starał kurwica cię trzęsie jeszcze ze trzy dni. Wuj to wuj – wiadomo. Figura mocno podejrzana i zazwyczaj trunkowa, ale przede wszystkim denerwująca, bo widzisz wszystkie swoje wady jak w krzywym zwierciadle, aż wreszcie się orientujesz, że jesteś taki sam. Długo prowadziły wnuki, bo jak to ujął Solejuk w niespodziewanej chwili geniuszu: Sama przyjemność i zero odpowiedzialności.

Ale wtedy odezwał się Japycza i jak zwykle wywrócił wszystko do góry nogami. Okazuje się bowiem, że Japycza miał Stryja, co to do Ojca podobny był niezmiernie, ale Ojcem nie był. Bo z Ojcem to wiadomo – trzeba czcić i się go słuchać, ale też – buntować się trzeba, bo jakże inaczej określić swoją odrębność w świecie? Jak się wybić na samodzielność? Jak znaleźć własną drogę? A Stryj to taki Ojciec, co to się nie wtrąca i rad udziela tylko, kiedy zapytasz. U Japycza to jeszcze szczególnie było, bo go Ojciec osierocił zdecydowanie za wcześnie, a Stryj żył długo i mądrze. Było więc na kogo z dumą popatrzeć i z kim pogadać i nawet się poróżnić bez zbędnych emocji i ruszyć w większą podróż bez wyrzutów sumienia, że się kogoś ważnego na czas dłuższy porzuca i wiedząc, że po powrocie będą długie pogaduchy i herbata z ciastem.

Straśnie nas to zafascynowało, bo żaden z nas Stryja nie miał i od razu wyobraźnia zaczęła pracować. Taki drugi Ojciec, co to do twoich problemów bardziej na luzaku podchodzi i sam o swoich opowie, bo wie, że może być wzorem, ale nie musi. Zaufanie do niego masz pełne, ale nie musisz się wstydzisz, że zawiodłeś. Twoja krew, ale jednak różnice są, bo zaprzyjaźniłeś się z nim dopiero jak dorosłeś, więc nie pamięta wczesnych kompromitacji i tych drobnych grzeszków młodości, których zawsze wstydzisz się najbardziej.

Słuchali my Japycza z otwartymi gębami, a potem podjęli uchwałę jednogłośnie, że posiadanie fajnego Stryja powinno być zapisane w Konstytucji jako istotne prawo człowieka i gwarantowane jak służba zdrowia, tylko lepiej. Ale że do zmiany Konstytucji droga daleka, wyboista i kręta, wzięli my sprawy w swoje ręce w wymiarze lokalnym i od tej pory postanowili my do Japycza mówić Stryju. Mamy nadzieję, że się przyjmie.

Pietrek

PRAWO JAZDY STRACISZ TAKŻE POZA MIASTEM...

Nowe przepisy uderzą w większość kierowców

Rząd planuje zaostrenie kar za przekroczenie prędkości. „To niebezpieczne, ale też niesprawiedliwe” – ostrzegają eksperci

Rząd zapowiada kolejną rewolucję w przepisach drogowych. Projekt nowelizacji Prawa o ruchu drogowym zakłada, że już wkrótce kierowcy będą tracić prawo jazdy nie tylko za przekroczenie prędkości o ponad 50 km/h w terenie zabudowanym, ale także poza miastem – na drogach jednojezdniowych i dwukierunkowych.

Nowe przepisy mają na celu zwiększenie bezpieczeństwa, ale w praktyce mogą dotknąć nawet 80 procent kierowców w Polsce.

Sejmowa Komisja Infrastruktury dała zielone światło

Jak wynika z informacji z Ministerstwa Infrastruktury, projekt nowelizacji został już pozytywnie zaopiniowany przez Sejmową Komisję Infrastruktury. Resort przekonuje, że proponowane zmiany to reakcja na alarmujące statystyki dotyczące wypadków drogowych.

– „Na zwykłych drogach jednojezdniowych dochodzi do 80 procent wszystkich wypadków w Polsce, a aż 87 procent ofiar śmiertelnych ginie właśnie tam. Musimy to ukroić” – podkreśla przedstawiciel ministerstwa odpowiedzialny za projekt.

Do tej pory utrata prawa jazdy groziła wyłącznie za zbyt szybką jazdę w obszarze zabudowanym. Teraz jednak, jeśli kierowca przekroczy dozwoloną prędkość o więcej niż 50 km/h na trasie krajowej lub wojewódzkiej, straci dokument na trzy miesiące.

Kierowcy biją na alarm

Wielu zmotoryzowanych nie kryje obaw. Ich zdaniem nowe przepisy są zbyt



restrykcyjne i nie uwzględniają realiów polskich dróg.

– „Na wielu drogach krajowych limit to 90 km/h, a krótkie wyprzedzanie ciężarówki może oznaczać chwilowe przekroczenie o 20–30 km/h. Teraz za jeden błąd można stracić prawo jazdy na trzy miesiące” – mówi Marek Gajewski, instruktor nauki jazdy i były egzaminator WORD w Warszawie.

Kierowcy podkreślają też, że różnice między drogami są ogromne – inna jest jakość nawierzchni, widoczność czy natężenie ruchu. – „To nie jest to samo co jazda 140 km/h w mieście. Państwo karze wszystkich jednakowo, bez kontekstu” – dodaje Gajewski.

Statystyki nie pozostawiają złudzeń

Z danych Komendy Głównej Policji wynika, że w 2024 roku prawo jazdy za przekroczenie prędkości w terenie zabudowanym straciło 23 635 kierowców. Do końca września 2025 roku takich przypadków było już 18 990. Po wejściu w życie

nowelizacji liczby te mogą wzrosnąć nawet dwukrotnie.

Eksperti zwracają uwagę, że nowe przepisy obejmą przede wszystkim kierowców podróżujących po kraju – handlowców, kierowców zawodowych i mieszkańców mniejszych miejscowości.

– „To właśnie ci ludzie spędzają najwięcej czasu za kółkiem. Dla nich utrata prawa jazdy to często utrata źródła dochodu” – mówi dr Krzysztof Woźniak, ekspert ds. bezpieczeństwa ruchu drogowego z Politechniki Krakowskiej.

Kary dla recydywistów i elektroniczny nadzór

Projekt nowelizacji przewiduje także ostrzejsze sankcje dla osób, które złamią zakaz prowadzenia pojazdów w czasie trwania kary. Kierowca przyłapany na jeździe mimo zatrzymanego prawa jazdy straci je na pięć lat, a ponowne jego uzyskanie będzie wymagało ponownego zdania egzaminu.

Dodatkowo rząd planuje wdrożyć systemy elektronicznego nadzoru oraz

technologie rozpoznawania twarzy, które mają pomóc w egzekwowaniu zakazów i automatycznym identyfikowaniu kierowców.

Resort zapewnia, że chodzi o bezpieczeństwo, nie represję. – „Nowe narzędzia pozwolą skuteczniej kontrolować kierowców, którzy lekceważą prawo. Chcemy, by polskie drogi były bezpieczniejsze dla wszystkich użytkowników” – przekonuje ministerstwo.

Bezpieczeństwo kontra realia

Choć cel zmian wydaje się słuszny, część ekspertów ostrzega, że przepisy mogą przynieść skutki odwrotne od zamierzonych.

– „Zbyt surowe kary mogą prowadzić do prób unikania kontroli lub ucieczek przed policją, co zwiększa ryzyko tragicznych zdarzeń” – komentuje dr Woźniak.

Dodaje, że skuteczna poprawa bezpieczeństwa drogowego wymaga nie tylko kar, ale także edukacji, inwestycji w infrastrukturę i egzekwowania istniejących przepisów, zwłaszcza w kontekście wyprzedzania i zachowania odstępu.

Co dalej z projektem?

Nowelizacja ma trafić pod obrady Sejmu jeszcze w tym roku. Jeśli zostanie przyjęta, nowe przepisy mogą wejść w życie już na początku 2026 roku.

Dla wielu kierowców to oznacza jedno – większą ostrożność i mniejsze pole do błędów. Bo tym razem nawet chwilowe przekroczenie prędkości poza miastem może kosztować więcej niż mandat. red.

USŁUGI CATERINGOWE



PRZYGOTOWANIE I OBSŁUGA CATERINGOWA NA MIEJSCU I U KLIENTA
Kontakt: +48 535 608 628; info@palacjablonna.pan.pl; www.palacjablonna.pl



Burmistrz Miasta Pułtusk
zaprasza na

**KONFERENCJĘ INAUGURUJĄCĄ REALIZACJĘ PROJEKTU
PN. „MODERNIZACJA KANAŁÓW A, B I C
- WRAZ Z INFRASTRUKTURĄ - CZĘŚĆ B”**

2025
22
października

10:00

Miejskie Centrum
Kultury i Sztuki
w Pułtusku

Celem głównym projektu jest:
zwiększenie retencji i bioróżnorodności w zlewni
bezpośredniej Kanałów Miejskich B i C.

PROGRAM KONFERENCJI:

09:40 - 10:00 Rejestracja
10:00 - 10:10 Przywitanie uczestników
10:10 - 10:55 Wykład pt. „Hydrografia dawnego Pułtusk”
10:55 - 11:30 Wprowadzenie w tematykę projektu
11:30 - 12:15 Wykład pt. „Zielono-Niebieska
Infrastruktura jako narzędzie do
zapobiegania oraz walki
z niekorzystnymi zmianami klimatu
na obszarach zabudowanych”
12:15 - 12:30 Zielona edukacja - jak angażować
społeczność lokalną w działania
proekologiczne? (dyskusja)
12:30 - 13:30 Poczęstunek

Fundusze Europejskie dla Mazowsza Rzeczpospolita Polska Dofinansowane przez Unię Europejską

MAZOWSZE.
serce Polski

OWES

ZAPRASZAMY
NA
**SZKOLENIE
DLA KGW I ORGANIZACJI LOKALNYCH**

Temat szkolenia:
**PRAWNE ASPEKTY DZIAŁANIA
KOŁA GOSPODYŃ WIEJSKICH**

Podczas spotkania dowiesz się m.in.:

- jak prawidłowo prowadzić działalność KGW,
- jak postępować w sytuacjach problematycznych i podczas kontroli,
- jak wzmacniać swoją organizację i działać skutecznie w lokalnej społeczności.

27 PAŹDZIERNIKA 2025 | 16:30
Centrum Dziedzictwa Kulturowego w Pułtusku,
ul. Rynek 13, 1 piętro

OBOWIĄZUJĄ ZAPISY - ILOŚĆ MIEJSC OGRANICZONA **23 306 72 60**



Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku SPRZEDA

DZIAŁKI POŁOŻONE W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEJ W PIĘCIROGACH STARYCH PRZY UL. HETMAŃSKIEJ

działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151 działka 53-334/4 o powierzchni 1904 mkw KW 794

cena wywoławcza 120 PLN/mkw netto

Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2

pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku, 05-190 Nasielsk ul. Warszawska 2
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332



Burmistrz Miasta Pułtusk

Informuje, że został wywieszony na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtusku (Rynek 41) oraz zamieszczony na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tutaj. Urzędu jak również na stronie Urzędu Miejskiego w Pułtusku na okres 3 tygodni (licząc od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia w prasie) wykaz o przeznaczeniu do wydzierżawienia działki nr ewid. 51/24, położonej w obrębie 20 miasta Pułtusk o pow. 0,1678 ha.

Pułtusk, dnia 08.10.2025 r.

**OBWIESZCZENIE
o wszczęciu postępowania**

Na podstawie art. 61 § 4 w związku z art. 10 § 1, art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2024r., poz. 572) oraz art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (tj. Dz. U. z 2024r., poz. 311)

Starosta Nowodworski zawiadamia,

że zostało wszczęte postępowanie administracyjne na wniosek **Burmistrza Miasta Nowy Dwór Mazowiecki** ul. Zakroczyńska 30, 05-100 Nowy Dwór Mazowiecki z dnia 11.08.2025r. znak: AB.6740.461.2025 w sprawie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej polegającej na „**Budowie drogi gminnej nr 240415W ulicy Małej w Nowym Dworze Mazowieckim wraz z infrastrukturą**” obejmującej niżej wymienione działki ewidencyjne:

jednostka ewidencyjna: 141401_1,

obręb 0036: dz. ewid. nr: 124/2

obręb 0037: dz. ewid. nr: 83/2

obręb 0038: dz. ewid. nr: 1/7, 2/(2/1, 2/2), 3/1, 4/6, 11/1, 14, 20/1(20/2, 20/3), 27/4, 32, 48/1(48/3, 48/4), 26/2

obręb 0039: dz. ewid. nr: 1/1, 2/4, 3/16, 80(80/1, 80/2), 76/2(76/19, 76/20), 76/16, 13/4, 83/28, 16/4, 83/29, 20/1(20/4, 20/5), 21/1(21/4, 21/5), 22/1(22/4, 22/5), 23/1(23/4, 23/5), 24/1(24/4, 24/5), 25/4, 78(78/1, 78/2), 28/1(28/4, 28/5), 29/1(29/2, 29/3), 30/1(30/8, 30/9), 31/4, 32/4, 33/5, 34/6, 34/13, 35/11(35/17, 35/18).

(numery przed nawiasem oznaczają numery działek przed podziałem, w nawiasie numery działek po podziale, **pogrubionym drukiem** w nawiasie zaznaczono działki przeznaczone pod inwestycję drogową, **niełustym drukiem bez nawiasu** oznaczono działki - po których przebiega inwestycja).

Określenie nieruchomości, których korzystanie będzie ograniczone jednostka ewidencyjna: 141401_1 obręb 0038:

- ograniczenie związane z budową sieci uzbrojenia terenu: dz. ewid. nr: 14, 20/3 (działka powstała na skutek podziału działki nr 20/1), 27/4, 32, 48/4 (działka powstała na skutek podziału działki nr 48/1)

- ograniczenie związane z przebudową innych dróg publicznych: dz. ewid. 11/1

Pouczenie

Zgodnie z art. 10 §1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2024r., poz. 572) - Organy administracji publicznej obowiązane są zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszonych żądań. W związku z powyższym, informuje się strony, że w terminie 7 dni od dokonania zawiadomienia, mogą zapoznać się z aktami sprawy, uzyskać wyjaśnienia w sprawie, zgłaszać uwagi i zastrzeżenia oraz składać wnioski w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Nowym Dworze Mazowieckim, ul. I. Paderewskiego 1B w godzinach pracy urzędu: poniedziałek w godz. 8⁰⁰-17⁰⁰, wtorek-czwartek w godz. 8⁰⁰-16⁰⁰, piątek w godz. 8⁰⁰-15⁰⁰.

Jednocześnie zawiadamiam, że zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. 2024r. poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane **po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia** w Starostwie Powiatowym w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. I. Paderewskiego 1B, w Urzędzie Miasta Nowy Dwór Mazowiecki przy ul. Zakroczyńska 30, urzędowych publikatorach teleinformatycznych – Biuletynie Informacji Publicznej w/w urzędów, a także w prasie lokalnej „Tygodnik Nowodworski.

Z up. STAROSTY
/-/Andrzej Pacocha
WICESTAROSTA

AUTO-MOTO**kupię**

- Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady
Kampery Oraz przyczepy Campingowe
Natychniastowy Odbiór Szybka
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być
bez opłat i z Opłatami Skorodowane
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni
Sprawne 507-188-144
LEG 53603

SPORT i URODA**TURYSTYKA****USŁUGI****remont i budowa**

- Malowanie, tapetowanie,
remonty - osobiście, solidnie
694-065-757
LEG 53620



ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,
hydrauliczne, elektryka, mniejsze i
większe remonty. Szybko, tanio
i solidnie. Referencje. 735953829
LEG 53589

nadaj DROBNE na stronie
www.nadajdrobne.pl

INTERCARS
Filia Legionowo
ul. Zegrzyńska 4
tel.: 22 767 53 80
tel.: 22 767 53 89
INTERCARS.COM.PL

AUTO NAPRAWA
• MECHANIKA • GEOMETRIA • CZĘŚCI
• WYWAŻANIE KÓŁ • KLIMATYZACJA
Adam Szczyrkowski ☎ 605 94 91 91
05-110 JABŁONNA ul. WYGONOWA 1
pn - pt: 8.00 - 17.00
022 782 49 10

ogrodnicze

**WYCINKA DRZEW
METODĄ ALPINISTYCZNĄ**
-SEKCYJNA WYCINKA DRZEW
-PRZycinanie PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW
-USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH
-USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU
698 991 470
Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE

- Wycinka drzew metodą alpinistyczną,
sekcyną wycinka drzew, przycinanie,
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów,
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA,
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SIONALNIE. 698-991-470
LEG 53176

inne

- Anteny, usługi RTV, domofony,
wideofony, alarmy. 608630582
LEG 53592

**PROFESJONALNE
NISZCZENIE
I UTYLIZACJA
DOKUMENTÓW**
PRZYJEŹDZAMY PO DOKUMENTY
VICTORIA-RECYCLING
Tel. 604 913 993
■ PROFESJONALNE NISZCZENIE I UTYLIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-RECYCLING. PRZYJEŹDZAMY PO DOKUMENTY
Tel. 604 913 993
LEG 53578

**WYCINKA DRZEW
METODĄ ALPINISTYCZNĄ**
-SEKCYJNA WYCINKA DRZEW
-PRZycinanie PRZEŚWIETLANIE KORONY DRZEW
-USUWANIE DRZEW GAŁĘZI KONARÓW MARTWYCH
-USŁUGI RĘBAKIEM, ZRĘBKOWANIE GAŁĘZI ORAZ WYWÓZ UROBKU
698 991 470
Z PODNOŚNIKA • MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE • PROFESJONALNIE

OGŁOSZENIE z dnia 15.10.2024 r.

**BURMISTRZ MIASTA PUŁTUSK OGŁASZA I PRZETARG USTNY NIEOGRANICZONY
na sprzedaż lokalu mieszkalnego nr 25 w budynku przy ulicy Na Skarpie 3 w Pułtusku wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej,
dla którego Sąd Rejonowy w Pułtusku IV Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr OS1U/00044602/6**

Oznaczenie nieruchomości wg danych ewidencji gruntów, nr księgi wieczystej	Opis lokalu	Udział w nieruchomości wspólnej	Przeznaczenie nieruchomości i sposób jej zagospodarowania	Cena wywoławcza zł	Wadium zł
Miasto Pułtusk Obręb 19 Działka nr 113 o pow. 1,9671 ha KW Nr OS1U/00042453/2	Lokal mieszkalny o powierzchni 73,00 m ² , mieści się na drugim piętrze w budynku przy ul. Na Skarpie 3 w Pułtusku. W skład lokalu mieszkalnego wchodzi cztery pokoje, kuchnia, przedpokój, łazienka i wc.	7300/399223	Budynek przy ul. Na Skarpie 3, w którym mieści się lokal mieszkalny objęty niniejszym ogłoszeniem, leży na obszarze nieobjętym ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Nieruchomość jest zagospodarowana jako mieszkalna.	409 000,00	40 900,00

Przetarg odbędzie się w dniu 25.11.2025 r. o godz. 10⁰⁰ w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtusku – Rynek, Ratusz, w Sali Rady (I piętro).

Wadium w wysokości określonej powyżej uczestnik przetargu winien wpłacić w formie pieniężnej, najpóźniej w dniu 21.11.2025 r. w Punkcie Kasowym Banku w siedzibie Urzędu Miejskiego w Pułtusku lub na konto Gminy Pułtusk - PKO Bank Polski S.A. Nr 73 1020 1592 0000 2702 0276 3597.

W przetargu mogą brać udział osoby, które wniosą wadium w wysokości i terminie wyznaczonym w niniejszym ogłoszeniu. Przystąpienie do przetargu wymaga legitymowania się dokumentem potwierdzającym tożsamość. Jeżeli uczestnika przetargu zastępuje inna osoba, winna ona przedstawić pełnomocnictwo z notarialnie poświadczonymi podpisami. W przypadku małżonków, do dokonania czynności przetargowych konieczna jest obecność obojga lub jednego z nich ze stosownym pełnomocnictwem drugiego małżonka, zawierającym zgodę na odpłatne nabycie nieruchomości ze środków pochodzących z majątku wspólnego lub złożenie przez osobę przystępującą do przetargu oświadczenia woli nabycia nieruchomości z majątku odrębnego. W przypadku osoby upoważnionej do reprezentowania osoby prawnej podlegającej wpisowi do Krajowego Rejestru Sądowego wymagane jest okazanie przez osobę upoważnioną do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu z KRS. Na wypadek nie dokonania przez bank przelewu wadium wpłaconego przez osobę zamierzającą wziąć udział w niniejszym przetargu, zaleca się posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty.

Wadium wpłacone przez uczestnika, który wygra przetarg zalicza się na poczet ceny sprzedaży nieruchomości. W razie uchylecia się uczestnika, który wygra przetarg od zawarcia umowy notarialnej wadium ulega przepadkowi. Osobom, które nie wygrały przetargu, wadium wpłacone przelewem zostanie zwrócone nie później niż przed upływem 3 dni od dnia zamknięcia przetargu i po pisemnej dyspozycji wpłacającego.

Organizator przetargu zawiadomi osobę ustaloną jako Nabywca nieruchomości o miejscu i terminie zawarcia umowy sprzedaży najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. W przypadku uchylecia się Nabywcy od zawarcia umowy notarialnej, tj. nie przystąpienia bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy w miejscu i terminie podanym w zawiadomieniu lub braku zapłaty ceny nieruchomości do dnia zawarcia umowy, Burmistrz Miasta Pułtusk może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi. Cena sprzedaży nie może być rozłożona na raty, a dokonanie jej zapłaty wymagane jest jednorazowo najpóźniej w przeddzień zawarcia aktu notarialnego.

Lokal mieszkalny jest wolny od wszelkich obciążeń na rzecz osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań. Brak wpisów w działach III i IV księgi wieczystej Nr OS1U/00044602/6. Nabywca przejmuje nieruchomość w stanie istniejącym.

W dziale III Księgi Wieczystej (OS1U/00042453/2) prowadzonej dla nieruchomości oznaczonej numerem ewid. 113 położonej w obrębie 19 miasta Pułtusk wpisano: ograniczone prawo rzeczowe związane z inną nieruchomością – prawo służebności gruntowej przechodu i przejazdu ustanowione na działkach nr 113 i 112 objętych niniejszą księgą i KW Nr 27431 na rzecz kaźdoczesnego właściciela działki nr 108/6 objętej KW Nr 26845, o treści według §4 aktu notarialnego Rep. A 4326/01 z dnia 31 grudnia 2001 r. sporządzonego przed notariuszem J. Konieckim w jej kancelarii w Pułtusku zawierającego umowę ustanowienia służebności gruntowej (K. 1-9 W KW 39073); po przepisaniu z KW 39073. Wpisano dnia 13 stycznia 2006 r.

Lokal mieszkalny można oglądać w każdy wtorek w godz. 10-12, po wcześniejszym potwierdzeniu terminu z Wydziałem Gospodarki Gruntami i Architektury Urzędu Miejskiego w Pułtusku, tel. 23 306 72 37.

Burmistrz Miasta Pułtusk może odwołać przetarg z ważnych powodów.

Bliższych informacji o przetargu udziela Wydział Gospodarki Gruntami i Architektury Urzędu Miejskiego w Pułtusku pok. nr 37, tel.233067237.

Sporządziła: Luiza Kucharczyk
GGA.6840.4.2023



TAKIE PIĘKNE MIEJSCE

W glinianych naczyniach często ukrywa się skarb



Archiwum Państwowe w Warszawie Oddział w Pułtusk to miejsce znane pułtuszczanom. Mieści się w zabytkowym gmachu byłego kościoła pod wezwaniem NMP z XVI wieku (w latach 1847-1944 mieścił się w nim zbór ewangelicki)

3 grudnia 1986 roku odbyło się uroczyste otwarcie siedziby ARCHIWUM (ZAUŁEK 22). Przez lata Oddział w Pułtusk zorganizował wiele konferencji naukowych, sympozjów, odczytów, konferencji historycznych i wystaw archiwalnych, także wydał drukami wiele publikacji książkowych o tematyce regionalnej.

Niedawno na murze okalającym ARCHIWUM pojawiły się wyjątkowo estetyczne i ciekawe płaskorzeźby ceramiczne, służące i urodzie

ARCHIWUM, i miasta. Mur pełen płaskorzeźb dedykowany jest badaczom przeszłości. Długo można stać przy nim i dumać, czytać napis: „Wiele dróg wydaje się ludziom sprawiedliwymi, a potem okazują się przewrotne i w glinianych naczyniach często ukrywa się skarb – HIERONIM, list XI”.

Twórczyniami tego ceramicznego dzieła są uczennice Państwowego Liceum Sztuk Plastycznych w Nowym Wiśniczu.

GMD



W pułtuskim MCKiS BATIK po PRZASNYSKU

W GALERII MCKiS nowa wystawa – BATIK po PRZASNYSKU. Imponująca



Batikowe prace naścienne pochodzą z pracowni MAMUT, działającej w MDK w Przasnyszu. Wykonali je twórcy, którzy zgłębili niełatwą, wymagającą cierpliwości, sztukę batikową.

Batik wywodzi się z Indonezji i Malezji. W skrócie, polega na nanoszeniu wzorów gorącym woskiem na materiał, następnie wielokrotnym farbowaniu tkaniny. Tkanina? To bawełna i jedwab. Sztuka batiku charakteryzuje się

bajecznymi kolorami i wzorami o marmurkowym spękananiu (krakelura), a prace batikowe są jedyne w swoim rodzaju ze względu na przypadkowe efekty.

Po wystawie oprowadza Paulina Kasińska – menadżerka kultury. – Zachęcam do obejrzenia tej wystawy o różnorodnej tematyce. Mammy tu tematykę sakralną, też portrety – Stachury, Norwida... To są prace i kobiet, i mężczyzn, uczestników

warsztatów batiku. Obecnie to już twórcy, którzy wystawiają swoje dzieła w kraju i zagranicą, a prace tu prezentowane służą wystrojowi wnętrza. Tu dodajmy, że z batiku powstają również apaszki, chusty, suknie, bluzki, torby wyróżniające się kolorami i wzorami.

Ekspozycja czynna będzie do końca grudnia 2025 roku. Można ją zwiedzać od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-16.00.

GMD



IV MARSZ PAMIĘCI IZABELIN 2025

STOWARZYSZENIE GENEALOGICZNE NIEPORĘCKIE

ZAPRASZA NA UROCZYSTOŚCI UPAMIĘTNIAJĄCE OFIARY
MORDU, DOKONANEGO PRZEZ NIEMCÓW
NA ŻYDOWSKICH PRACOWNIKACH PRZYMUSOWYCH
Z KOPALNI TORFU W IZABELINIE
W JEGO 83. ROCZNICĘ.

24 PAŹDZIERNIKA 2025, GODZ. 14.00

SKRZYŻOWANIE UL. SZKOLNEJ I WRZOSOWEJ,
IZABELIN, GM. NIEPORĘT

תנצוה
Tu spoczywają
Błogosławionej pamięci
Żydzi
Zamordowani w czasach
Zagłady

תנצוה



Powiat
Legionowski

www.genealogie.pl

facebook.com/Genealogie-znad-dolnej-Narwi-i-Bugu-104336841807425/



Brawo dla Daniela!

Stowarzyszenie Pułtuskie Kolarstwo Przygodowe poinformowało, że ich zawodnik, pułtuszczyk Daniel Wyrek stanął na podium Polskiego Maratonu Rowerowego 2025. Miał plany, by trenować i spróbować powalczyć o podium w sezonie 2026, ale udało mu się zająć 3 miejsce już tej jesieni. Serdecznie gratulujemy!

Zdjęcie z fb Pułtuskiego Kolarstwa Przygodowego



SERDECZNE PODZIĘKOWANIA



Z całego serca pragnę wyrazić swoją ogromną wdzięczność Pani Dyrektor Renacie Zawadzkiej, Pani Marii Lesińskiej oraz Pani Paulinie Wasiak Agencji PKO BP w Pułtuskach za niezwykle miłą, życzliwą i profesjonalną obsługę. Dziękuję za okazaną serdeczność, cierpliwość oraz zrozumienie, które sprawiają, że każda wizyta w Państwa placówce staje się nie tylko sprawą urzędową, lecz również miłym spotkaniem z ludźmi, którzy wykonują swoją pracę z pasją, kulturą i szacunkiem wobec drugiego człowieka. Wasza życzliwość, uśmiech i gotowość do pomocy sprawiają, że można poczuć się naprawdę zaopiekowanym i docenionym. Takie podejście budzi zaufanie i pozostawia w sercu ciepłe wspomnienia. Z wyrazami wdzięczności, szacunku i uznania Teresa Nasiadka

Modernizacja na miejskiej pływalni

20 października br. Gmina Pułtusk podpisała umowę z firmą TOM-BUD Zakład Budownictwa Ogólnego Usługi Transportowe Tomasz Andrzej Węglowski z siedzibą w Pułtuskach, na realizację zadania pn. „Modernizacja węzła sanitarnego męskiego w pływalni miejskiej w Pułtuskach”

W ramach inwestycji wykonane zostaną kompleksowe prace modernizacyjne pomieszczeń sanitarnych o powierzchni 33,52 m², obejmujące m.in. roboty rozbiórkowe i przygotowawcze, montaż stelaży pod pisuary, wykonanie nowych okładzin ściennych i posadzek z hydroizolacją, montaż ścianek HPL z drzwiami systemowymi, wykonanie sufitu



podwieszanego kasetonowego, stolarki drzwiowej wewnętrznej oraz robót sanitarnych i elektrycznych.

Gmina Pułtusk sfinansuje ze środków własnych zakup i montaż nowego wyposażenia pomieszczenia.

Wartość podpisanej umowy wynosi 261 499,23 zł.

Gmina Pułtusk pozyskała na to zadanie dofinansowanie w wysokości 225 000,00 zł z budżetu Województwa Mazowieckiego.

Wniosek o dofinansowanie został złożony do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w lutym 2025 r., a umowa o dofinansowanie

została zawarta w sierpniu 2025 r.

Modernizacja węzła sanitarnego to kolejny krok w kierunku poprawy komfortu i estetyki Miejskiej Pływalni w Pułtuskach, z której każdego roku korzystają setki mieszkańców.

źródło: pultusk.pl

12-latek doznał obrażeń w wyniku wypadku drogowego, do którego doszło 14 października w miejscowości Winnica. Chłopiec został przetransportowany do szpitala w Warszawie przez Lotnicze Pogotowie Ratunkowe. Policja ustala okoliczności zdarzenia

14 października, ok. godz. 11.00, doszło do wypadku drogowego z udziałem 12-letniego rowerzysty i 48-letniej kierującej pojazdem marki Opel Corsa. Do zdarzenia doszło w msc. Winnica.

W wyniku zdarzenia chłopiec doznał obrażeń ciała i przy pomocy Lotniczego Pogotowia Ratunkowego został

Ucierpiał 12-letni rowerzysta



przetransportowany do szpitala w Warszawie.

Policjanci wykonali na miejscu czynności procesowe i obecnie wyjaśniają dokładne okoliczności oraz przyczyny zdarzenia.

Policja przypomina, że rower to nie tylko środek transportu, ale i odpowiedzialność. W ruchu drogowym każdy, niezależnie od wieku, musi pamiętać, że bezpieczeństwo zaczyna się od rozsądku

i widoczności.

Apelujemy do wszystkich rowerzystów:

- bądźcie widoczni – używajcie świateł i elementów odbłaskowych

- bądźcie przewidujący – obserwujcie otoczenie i reagujcie na sytuację na drodze

- bądźcie odpowiedzialni – nie przeceniajcie swoich umiejętności, zwłaszcza w pobliżu skrzyżowań

- dbajcie o młodszych – uczcie dzieci bezpiecznych zachowań podczas jazdy.

Pamiętajmy, że rowerzysta w starciu z pojazdem zawsze jest stroną słabszą. Odrobina ostrożności może uratować zdrowie, a nawet życie.

KPP w Pułtuskach

Zarząd Powiatu w Pułtuskach od lat wspiera udział Drużyny TRAMP z Pułtuskach w Ogólnopolskich Rajdach Górskich Służb Mundurowych Resortu Spraw Wewnętrznych.

Nie inaczej było i w tym roku, kiedy pułtuscy policjanci – emerytowani i czynni – członkowie drużyny TRAMP, jednocześnie działający w Polskim Towarzystwie Turystyczno-Krajoznawczym, pod koniec września wyruszyli na górskie szlaki Beskidu Śląskiego, w ramach XXXII już Rajdu Górskiego Służb Mundurowych.

Drugie miejsce drużyny TRAMPA

Rywalizacja w rajdzie polegała głównie na przemierzaniu wyznaczonych tras z punktami kontrolnymi, na których czuwali sędziowie. Ponadto punkty można było zdobyć m.in. w konkursie strzelania, konkursie wiedzy o terenie, w konkursie piosenki turystycznej i innych formach rywalizacji. Drużyna TRAMP z Pułtuskach, rywalizację ukończyła na drugim miejscu, najwyższego miejsca podium ustępując drużynie Straży Granicznej ze Szczecina. Gratulacje!

źródło: powiat pułtusk



To są bardzo trudne przydziały i na pewno nie da się zadowolić wszystkich oczekujących na mieszkanie

Po wyremontowaniu pokoszarowego budynku przy ulicy Tysiąclecia przyszedł czas na przydział lokali, co jest bardzo trudnym zadaniem dla członków gminnej komisji mieszkaniowej. Na wrześniowej sesji po raz kolejny zmieniano regulamin przyznawania tych mieszkań, zwiększając między innymi liczbę punktów dla osób, które zwolnią dotychczasowo zajmowany lokal komunalny przenosząc się na Tysiąclecie. Radny Maciej Kudrel zgłosił wniosek, by zamiast 80 punktów przyznawać takim mieszkańcom aż 120, gdyż opróżnione lokale mogą być dysponowane dla innych oczekujących. Pozostawione mieszkania można wyremontować albo tylko odświeżyć, gdyż wiele z nich od razu nadaje się do ponownego wykorzystania. Zarówno radni Andrzej Wydra, Mariusz Osica jak i Beata Bielińska byli zaskoczeni proponowanymi przez Kudrela zmianami, tuż po długiej dyskusji na komisjach, gdzie po raz drugi dopracowywano regulamin przyznawania mieszkań. Kolejne zmiany w punktacji mogłyby doprowadzić do niemałego zamieszania. Burmistrz Beata Józwiak dodała do tych wypowiedzi garść ważnych informacji. Wszystkim zależy na tym, by odzyskać jak najwięcej lokali komunalnych, tym bardziej, że ostatnio pojawiła się decyzja nadzoru budowlanego nakazująca mieszkańcom budynku z Daszyńskiego 72 opuszczenie lokali do końca tego roku, ze względu na stan techniczny. Punktacja stosowana w czasie przydziałów mieszkań w budynku pokoszarowym musi obejmować wszystkie



KTO ZAMIESZKA przy Tysiąclecia?

aspekty. 100 punktów za brak zaległości w płaceniu czynszu w okresie ostatnich 24 miesięcy też jest bardzo ważne. Mieszkań jest 63, a wniosków prawie 240, więc wielu wnioskującym trzeba będzie odmówić, a przy tym uzasadnić wybór tych, a nie innych osób jasnymi kryteriami przyznawanych punktów. To zrozumiałe, że temat wywołuje i będzie wywoływał kontrowersje, podejrzenia, insynuacje. Dlatego przydziały muszą być na jasnych zasadach i jak najbardziej sprawiedliwe.

Rację burmistrz Józwiak przyznała przewodnicząca Beata Bielińska, podkreślając,

że przydział mieszkań z którymi wiąże się tak ogromne zainteresowanie, jest procesem niezwykle trudnym i nie ma tu złotego środka, bo zawsze będzie ktoś niezadowolony. Kolejne zmiany w punktacji to kolejne komplikacje, dlatego wniosek radnego Kudrela nie uzyskał akceptacji. Trzeba podejmować jak najbardziej przemyślane i wyważone decyzje, również po to, by lokale przy Tysiąclecia otrzymały osoby, które nie przysporzą gminie problemów związanych z zadłużaniem mieszkań, a dodajmy, że nie będą to mieszkania tanie. Odpowiedzialność komisji

mieszkaniowej jest duża, a sprawa ciężka. Jak udało nam się dowiedzieć, zasiedlanie wyremontowanego budynku pokoszarowego wchodzi w decydującą fazę. Odbyło się posiedzenie komisji z wizją lokalną, a w najbliższym czasie będą wysyłane pisemne przydziały. Obytym zadowolonych z nowego lokum było znacznie więcej niż rozczarowanych czy zawiedzionych. Pamiętajmy też, że przeprowadzając się opuszczają swoje dotychczasowe mieszkania i część z nich będzie można przeznaczyć od razu lub po remoncie dla kolejnych oczekujących.

Ewa Dąbek

Szanowny Kierowco!

Nie jestem żebrakiem.
Zbieram na chore dziecko.
Daję Wam ZAPACH do samochodu - 12 zł
Proszę wykażcie się dobrym sercem
i pomóżcie tak jak możecie.
Bardzo Wam Dziękuję !!!

Zbiórka w Karniewku. Czy też wręczano Wam taką kartkę?

W dzisiejszych czasach wszelkie wpłaty na cele dobroczynne należy weryfikować bo niestety nie brakuje sytuacji, gdy oszuści próbują wyłudzić pieniądze na rzekome leczenie osoby bliskiej, często na chore dziecko. Nasze zaniepokojenie wzbudził sygnał od czytelnika dotyczący sytuacji, z którą się spotkał na remontowanym odcinku drogi krajowej.

Trwa remont mostku w Karniewku i w związku z tym ruch odbywa się wahadłowo. W miniony poniedziałek, w godzinach popołudniowych, nasz czytelnik wracając z pracy uczestniczył tam w dość zaskakującym zdarzeniu. Do stojących w korku samochodów podchodził młody mężczyzna w odblaskowej kamizelce, rozdając kierowcom takie karteczki wraz z zapachem do samochodu. Po chwili wracał zbierając pieniądze.

Na kartce nie ma żadnych szczegółów, żadnej informacji jakiego dziecka dotyczy zbiórka, chociażby linku do zbiórki, co jest mocno niepokojące. Nie możemy z góry wyrokować, że jest to oszustwo, ale trzeba to zweryfikować. To bardzo nietypowe i mało bezpieczne miejsce na zbieranie pieniędzy. Z drugiej strony zbierający działa z zaskoczenia, gdy kierowcy czekają na przejazd, co może przynieść efekt bo jest mało czasu na wyjaśnienia, tłumaczenia.

Po zamieszczeniu tej notatki w internecie odezwały się do nas osoby, które mężczyzna również prosił o pieniądze w tym samym miejscu i na takich samych zasadach, tylko że wcześniej choineczka - zapach do samochodu kosztował 8 zł, a teraz już 12. Podobno też pojawił się na remontowanym odcinku drogi na peryferiach Warszawy też zaczepiając kierowców. Zaalarmowaliśmy już pułtuską policję, prosząc o sprawdzenie tego pana. Prosimy też o dalsze sygnały od naszych czytelników, dziękując za dotychczasowe.

ED

PUŁTUSZCZANIE W „ŁÓŻKU PEŁNYM CUDZOZIEMCÓW”

19 października seniorzy i seniorki obejrżeli spektakl „Łóżko pełne cudzoziemców” w Teatrze Capitol w reżyserii Jerzego Bończaka.

Wyjazd do Warszawy, połączony ze sztuką pełną zadziwiających splotów wydarzeń, zorganizowała dyrektor MCKiS, Ewelina Wielechowska. Była to udana wycieczka w miłym towarzy-

stwie, z ciekawym spektaklem, z rozmowami w estetycznym foyer Capitolu, pełnym kolorowych świateł, stąd zdjęcia też prawie... w kolorach tęczy.

GMD





Trójka to TRÓJKA

10 października zapisze się złotymi zgłoskami w annałach PSP 3 z Oddziałami Integracyjnymi w Pułtusk; wtedy to szkoła im. Tadeusza Kościuszki obchodziła swoje osiemdziesiąte – DĘBOWE GODY. Wzruszająca uroczystość zgromadziła przedstawicieli kilku pokoleń, wśród nich nauczycieli i uczniów, ich rodziców, absolwentów, nauczycieli emerytów, władze samorządowe, znamienitych gości z Pułtusk i spoza niego

W sentymentalną podróż po DĘBOWYCH GODACH zabrali liczną publiczność Beata Bielińska i Mariusz Pawlak, nauczyciele. Powitali ją słowami: - Sprowadziło nas do tej sali wyjątkowe wydarzenie – DĘBOWE GODY TRÓJKI. Ta jakże podniosła i ważna dla naszej szkoły uroczystość z pewnością na zawsze pozostanie w naszych i państwa sercach.

Hymn szkoły – symbol dumy i wspólnoty

Szanowni państwo, drodzy goście, nauczyciele, uczniowie, absolwenci. W tym wyjątkowym dniu, gdy świętujemy 80-lecie naszej szkoły, powracamy myślami do wydarzeń i ludzi, którzy tworzyli jej historię i budowali jej tożsamość. Jednym z takich ponadczasowych symboli jest hymn szkoły, utwór, który wyraża dumę i wspólnotę. Po raz pierwszy wybrzmiał 28 listopada 1977 roku, autorem słów jest prawdopodobnie pani Maria Rutkiewicz, a muzykę skomponował pan Romuald Jankowski.

Po tych słowach uczniowie, absolwenci i nauczyciele odśpiewali hymn szkolny.

Historia powstania szkoły i jej trudne początki

– Powstanie szkoły to zawsze niezwykły akt zaślubin z misją, tradycją, ze społecznością, dla której została powołana, początek trwałego związku z obietnicą w tle. Powstaje organizm, który wrasta jak korzenie w świadomość mieszkańców i w krajobraz miasta. Dziś świętujemy 80. rocznicę powstania Publicznej

Szkoły Podstawowej nr 3, naszej TRÓJKI – rozpoczęła swoje wystąpienie dyr. Izabela Trzcńska, by po chwili powitać gości, jako pierwszą minister Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego – Martę Cienkowską.

– Spotykamy się dziś właśnie, by to wyjątkowe święto uczcić – 80 -lecie istnienia szkoły, która przez 8 dekad była nie tylko miejscem nauki, ale także domem dla tysięcy dzieci, świadkiem ich pierwszych sukcesów, odkryć i przyjaźni.

To ogromne dziedzictwo tworzone przez pokolenia nauczycieli, wychowawców, rodziców i uczniów stanowi część historii Pułtusk – rozpoczęła swoje wystąpienie – niezwykle ważne dla społeczności uczniowskiej - minister M. Cienkowska.

Izabela Trzcńska zaczęła swoje przemówienie „od odrobiny prywaty”, tak witając swoich rodziców, „dwoje absolwentów TRÓJKI – jedno z nich rozpoczęło naukę w budynku po byłym gimnazjum kupieckim, w domu pana Bobowskiego, 17 września 1945 roku, bo wtedy właśnie TRÓJKA inaugurowała rok szkolny. Drugie dwa lata później, w 47 roku. To moi rodzice – powiedziała wzruszona dyrektor i przeszła do pięknie opowiedzianej historii szkoły i do jej współczesności. Mówiła o trudach pierwszych powojennych latach placówki, kiedy to „było w budynku na ulicy Wojska Polskiego tylko 5 sal, bez okien i drzwi”.

– Mój tata wspomina do dziś, że podłogi w klasach były nieheblowane, a dzieciaki

przychodzili do szkoły boso i łatwo było o skaleczenie. Kierownikiem szkoły został pan



Zdzisław Kaźmierkiewicz, przedwojenny nauczyciel, później więzień obozu koncentracyjnego Mauthausen-Gusen.

Nowa siedziba TRÓJKI

– Z opowieści ówczesnych uczniów wiem, że dzieciaki i nauczyciele w swoich rękach przenosili dobytek szkoły. Przystronne korytarze, ogromne sale, toalety, bieżąca woda, nawet prysznic, to musiało robić ogromne wrażenie na użytkownikach nowego budynku przy ul. Tysiąclecia 14 – kontynuowała dyrektor Trzcńska, pamiętając o nowo powołanych kierownikach



dębu zapraszam: panią dyrektorkę Izabelę Trzcńską, burmistrza miasta Pułtusk, panią Beatę Józwiak, panią Dorotę Karzulewską, pana Wojciecha Gregorczyka, ucznia klasy I a Aleksandra Wyrka, ucznia klasy VIII a Jakuba Szwejka - Tadeusza Kościuszkę - i naszą TRÓJECZKĘ, w której postać wcielił się: Wojciech Apaliński, uczeń klasy VII a i Julia Komorowska, uczennica klasy VIII a.

Dąb zasadzono przed budynkiem szkoły.

Część artystyczna – refleksja i wzruszenia.

Część artystyczna uroczystości stała się wydarzeniem godnym Dębowych Godów, a przygotowana została przez nauczycielki – Monikę Bąk i Małgorzatę Stańkowską.

– W swoim zamysle chcieliśmy ukazać, jak nasza szkoła zmieniała się i rozwijała na przestrzeni lat, jak dojrzewała razem z kolejnymi pokoleniami uczniów, a przede wszystkim – jak wiele wartościowych ludzi wychowała. Nasza część artystyczna była głęboką refleksją o przemijającym czasie, o wspomnieniach, które pozostają w naszych sercach i o tym, że to właśnie nasza TRÓJECZKA dała każdemu z nas solidne podstawy, by być dobrym człowiekiem, by kroczyć przez życie z wartościami, które są fundamentem na całe życie – powiedziały TYGODNIKOWI panie Monika i Małgorzata, dodając, że w rolę DZIADKA wcielił się Ksawery Borzuchowski, WNUCZKA zagrał Maciej Pietrzykowski, „na dostojnym tronie scenę zdobyła, symbolizując TRÓJKĘ, uczennica Julia Komorowska, a artystyczne przeżycia dopełniły wyjątkowe wykonania muzyczne przygotowane dzięki zaangażowaniu nauczycielek – Marty Dobrzyńskiej, Jolanty Lądzińskiej, Marty Napiórkowskiej oraz absolwentki Marii Siemek”.

Relacja - Grażyna M. Dzierżanowska (Autorka tekstu dziękuje p. Beacie Bielińskiej za pomoc w redagowaniu artykułu)

w pułtuskim krajobrazie, codziennie mocniej w niego wrażliwość, tworząc nową historię. Owocuje sukcesami swoich uczniów i nauczycieli, życzliwością rodziców, bo szkoła, bo TRÓJKA to przede wszystkim ludzie, społeczność, która tworzy niepowtarzalny klimat tego miejsca, definiowany lakonicznym stwierdzeniem:

TRÓJKA to TRÓJKA

O TRÓJCE wypowiadali się goście: burmistrz Beata Józwiak, poseł Henryk Kowalczyk, starszy wizytator Kuratorium Oświaty w Warszawie Delegatura w Ciechanowie Joanna Koziół, przewodniczący RM Łukasz Skarżyński, prezes Oddziału Powiatowego ZNP Maria Korbał, przewodnicząca oświatowej SOLIDARNOŚCI powiatu pułtuskiego Jolanta Siejbik, radny Wojciech Gregorczyk. Podnosząc walory szkoły, w której każdy uczeń jest ważny, dziękowali tym, którzy przez 80 lat tworzyli i wciąż tworzą historię placówki, też nawiązując do osobistych wspomnień związanych z jubilatką.

Dąb przed budynkiem szkoły

Współprowadząca uroczystość, Beata Bielińska:

– W dzień jubileuszu pragniemy oddać hołd wszystkim, którzy przez 80 lat tworzyli społeczność TRÓJKI. Z tej okazji zasadzimy pamiątkowy dąb, drzewo – symbol siły, trwałości i mądrości. Do ceremonii sadzenia

